

Игорь Сутягин остается там и тем, где и кем был

Ученому Игорю Сутягину отказано в условно-досрочном освобождении (УДО). Архангельский областной суд оставил в силе решение районного суда об отказе в УДО. Следующее ходатайство об УДО Игорь Сутягин сможет подать лишь через полгода. Пока он ожидает решения Европейского суда по правам человека и пишет рассказы.

Напомним, ученый Игорь Сутягин заведовал сектором отдела военно-политических исследований Института США и Канады РАН. В 1999 ему было предъявлено обвинение в государственной измене, тогда же он был заключен под стражу. Игорь Сутягин не отрицал, что передавал информацию иностранцам, но настаивал, что ее источники были открытыми. Тем не менее, в 2004 году Мосгорсуд приговорил Игоря Сутягина к 15 годам колонии строгого режима по обвинению в государственной измене. В том же году правозащитная организация Amnesty International назвала Игоря Сутягина узником совести. В 2007 году освободить Игоря Сутягина потребовала Парламентская ассамблея Совета Европы. При этом несколько прошений о помиловании – Владимиру Путину и Дмитрию Медведеву – были отклонены.

На сегодняшний день Игорь Сутягин отбыл в колонии строгого режима десять с половиной из пятнадцати лет. 1 марта 2010 года Исакогорский районный суд Архангельска отклонил его ходатайство об условно-досрочном освобождении. Жалобу на это решение он подал в Архангельский районный суд. И вот 30 апреля суд эту жалобу не удовлетворил и Игорю Сутягину в условно-досрочном освобождении отказал.

– В феврале 2007 года Сутягин был признан злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания, – цитирует агентство РИА Новости источник в Архангельском областном суде. – К числу нарушений относится обнаруженная у Сутягина SIM-карта сотовой связи. В августе 2006 года он без разрешения покинул изолированный участок на территории колонии. В феврале 2007 года у него обнаружен и изъят запрещенный к хранению мобильный телефон, 20 ноября 2008 года в нарушение правил он передал письма через другого осужденного, 23 декабря 2008 года без разрешения администрации исправительного учреждения покинул изолированный участок.

Адвокат Игоря Сутягина Анна Ставицкая считает, что решение об отказе в УДО, поддержанное теперь Архангельским областным судом, необоснованно:

– Обоснование областного суда пока неизвестно и будет готово недели через две, но решение районного суда не соответствует закону, – говорит Анна Ставицкая. – Главным основанием для неудовлетворения ходатайства об УДО было то, что Сутягин имел пять взысканий – за десять лет лишения свободы. Однако на момент рассмотрения ходатайства взыскания были погашены. Кроме того, они не являются основанием для отказа в УДО. Наконец, суд, когда выносит решение об УДО, должен учитывать характер взыскания и оценивать его в совокупности с другими характеристиками. Характер этих взысканий смешон. Одно, например, было за то, что у Сутягина обнаружили крошки в тумбочке. Другое – за то, что нашли SIM карту. Однажды "добрый" человек, также отбывающий наказание, дал Сутягину телефон, после чего сразу появились оперативники (на тот момент Сутягину около года не предоставляли возможности звонить своим родным, а телефон ему дали со словами "тебе жена звонит"). Такие взыскания не доказывают, что человек является злостным нарушителем режима. Более того, за 10 лет Сутягин получил десять поощрений. Он кандидат исторических наук, обучает осужденных, выпускает газету, выступает на местном радио, пишет рассказы. Я уже не говорю о том, что до сих пор считаю его невиновным.

Анна Ставицкая намерена поставить Европейский суд по правам человека в известность о том, что Игорю Сутягину отказали в условно-досрочном освобождении. Жалоба Игоря Сутягина на несправедливое судебное разбирательство была признана приемлемой в ЕСПЧ еще два года назад. Адвокат объясняет задержку сложностью дела и надеется, что в этом году решение будет принято:

– Если решение ЕСПЧ будет вынесено и будут признаны нарушения тех статей Европейской конвенции,

которые мы указали в жалобе – статьи 7 "наказание на основании закона" и статьи 10 "свобода выражения мнения", – за этим должно последовать прекращение дела и освобождение Игоря Сутягина.

Анна Ставицкая добавила, что через полгода, то есть в определенный законом срок, Игорь Сутягин подаст новое ходатайство об УДО:

– Вдруг что-то изменится в сознании тех людей – не судей – которые принимают решения, и все удовлетворятся тем, что человек десять лет отсидел, – сказала Анна Ставицкая.

Родители Игоря Сутягина рассказали корреспонденту Радио Свобода, в каких условиях содержится Игорь Сутягин.

– Седьмого марта он оказался в колонии села Данилово в 80 километрах от Архангельска, где ему предложили два варианта: работать дневальным штрафного изолятора или самому сидеть в штрафном изоляторе, – рассказывает мать Игоря Сутягина Светлана Ефимовна. – Он выбрал первое. Его рабочий день начинается в 6:30 утра, заканчивается 21:30. В этом ШИЗО он убирается, делает мелкий ремонт, составляет списки сидельцев. Игорь говорит, что чувствует себя неплохо. Питание хорошее, есть ларек. Звонить ему позволяют один раз в две недели по карточкам, которые мы ему передаем. На коротком свидании в конце апреля мы виделись всего полтора часа – первый раз говорили не через решетки и не через стекло по телефону, а сидя за маленькими барьерами, так что между нами оставался проход. Отношение к Игорю администрации всех колоний, как я видела, было нормальным. Но вот спецслужбы свое дело знают...

Светлана Сутягина и ее супруг Вячеслав Андреевич рассказали корреспонденту Радио Свобода, что их сын продолжает писать рассказы:

– Сейчас в связи с новыми условиями труда у него гораздо меньше времени на рассказы, но он старается. Говорит, что у него есть самые разные задумки. То есть, он продолжает писать рассказы. Еще он сейчас для старшей дочери переводит с английского на русский курс Сеймоновских лекций по физике. Надо же человеку мозгами работать.

Автор: Елена Власенко © Радио Свобода ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 3095 02.05.2010, 09:46

URL: <https://babr24.com/?ADE=85527> Bytes: 5926 / 5926 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Елена
Власенко.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)